

Основные направления деятельности:

Работа депутатской фракции «КПРФ» Тюменской областной Думы в 2021 году осуществлялась в соответствии с Положением о депутатской фракции, Уставом и программой КПРФ, постановлениями Центрального Комитета и Бюро Тюменского обкома КПРФ, действующим законодательством, а также Уставом Тюменской области, Регламентом Тюменской областной Думы.

В отчетный период деятельность депутатской фракции строилась в соответствии с основными задачами фракции:

- ✓ - Продолжить реализацию в законотворческой деятельности программных установок и решений руководящих органов Партии в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Тюменской области;

Согласование и проведение в Тюменской областной Думе политики, отражающей позицию Партии по наиболее важным вопросам, особенно на фоне происходящей в мире, стране и области пандемии COVID-19. А так же мерам необходимой на фоне затянувшегося социально-экономического кризиса финансовой поддержки населения;

- ✓ - Обеспечение солидарного голосования членов фракции на пленарных заседаниях при принятии решений по законопроектам и другим вопросам;
- ✓ - Организация единой системы работы с обращениями граждан и юридических лиц.

I. Реализация в законотворческой деятельности программных установок и решений руководящих органов Партии в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Тюменской области. Согласование и проведение в Тюменской областной Думе политики, отражающей позицию Партии по наиболее важным вопросам.

Проведение рабочих заседаний депутатов фракции КПРФ, помощников депутатов на постоянной основе и общественных началах было ограничено из-за антиковидных мер. Поэтому акцент был сделан на координацию деятельности через мессенджеры в сети интернет, регулярной рассылки документов по электронной почте.

Т.Н. Казанцева, первый секретарь Тюменского областного Комитета КПРФ, доводила до собравшихся принятые партийные решения областного и федерального уровня. В ходе обсуждения принимались решения по действиям:

1. На комитетах и заседаниях Тюменской областной Думы.
4. В ходе общественно-политических акций.

Прямые интернет-трансляции мероприятий, стали нормой, а не исключением из правил. Запись роликов с выступлений, или коротких комментариев по актуальным вопросам теперь стало нормой, а не исключением из правил. Теперь ролики и трансляции собирают не сотни, как было еще в 2019 году, а тысячи просмотров.

Также следует добавить, что с осени 2019 года в рабочих заседаниях фракции принимают участие депутаты Тюменской городской Думы VII созыва, и избранные муниципальные депутаты сельских поселений Тюменского района.

1. Работа в профильных Комитетах Тюменской областной Думы.

Тамара Николаевна Казанцева является заместителем председателя **Комитета по социальной политике**, членом **Комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям**.

В сфере ее интересов, поддержка интересов уязвимых перед ковидными ограничениями слоев населения – малых предпринимателей, самозанятых, работников сферы услуг, ЛПХ, вопросы лечения детей от редких заболеваний.

Особое внимание Тамара Николаевна уделяла работе медицины в условиях пандемии, а именно обеспечением ковидных госпиталей всем необходимым.

Левченко Иван Григорьевич работал в двух комитетах - **по бюджету, налогам и финансам** и в **Комитете по государственному строительству и местному самоуправлению**.

В рамках работы бюджетного Комитета Иван Григорьевич проводил линию на сохранение социальных статей бюджета в условиях пандемии.

Юхневич Регина Чаутатовна состоит в **Комитете по аграрным вопросам и земельным отношениям** и **Комитете по экономической политике и природопользованию**.

Регина Чаутатовна сосредоточила усилия на преодолении последствий оптимизации образования и медицины в северных сельских районах Тюменской области – Тобольском, Уватском, Вагайском. Также в ее сфере – защита интересов коренных народов Тюменской области.

Гальченко Олег Анатольевич состоит в **Комитете по экономической политике и природопользованию** и **Комитете по бюджету, налогам и финансам**.

2. Прямая реализация права законодательной инициативы.

Как депутат и руководитель фракции КПРФ Т.Н. Казанцева внесла на рассмотрение Тюменской областной Думы следующие проекты законов совместно с группами депутатов:

25.01.2021 №1991-06 О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области – принят.

19.02.2021 № 2003-06 О внесении изменений в Закон Тюменской области "О пчеловодстве" – принят.

02.03.2021 2007-06 О внесении изменений в Устав Тюменской области – принят.

08.10.2021 2085-07 О внесении изменения в статью 1 Закона Тюменской области «О ветеринарии в Тюменской области» - принят.

Депутат И.Г. Левченко внес 31.05.2021 законопроект «2043-06 «О внесении изменений в Устав Тюменской области» совместно с группой депутатов.

Депутат фракции КПРФ VI созыва Ю.Б. Юхневич внес законопроект О внесении изменения в статью 2.1 Закона Тюменской области "О местном самоуправлении в Тюменской области", отклоненный Комитетом по государственному строительству.

В 2021 году фракция КПРФ, как субъект права законодательной инициативы, внесла следующие предложения в план законотворческих работ.

Проект закона "О внесении изменений в Закон Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области», призванный закрепить в региональном законодательстве новую социальную категорию

граждан - «Дети войны». Это граждане, которым на момент окончания Великой Отечественной войны не исполнилось 18 лет.

Численность «Детей войны» неуклонно снижается

В 2014 году число граждан, родившихся в период с 1923 по 1945 годы, составляло 102676 человек.

На конец августа 2017 года на учете состояло 82 844 человека из числа граждан, которым по состоянию на 9 мая 1945 года не исполнилось 18 лет.

На 1 ноября 2018 года состояло на учете всего 76 802 гражданина.

На 17 марта 2021 составляло 56 946 человек, из них 19 507 человек имеют инвалидность.

По информации Тюменской общественной организации «Дети войны», люди, пережившие в детстве невзгоды и лишения Великой Отечественной войны, особенно нуждаются в дополнительной социальной защите. Достаточно сказать, что из 76 802 человек «детей войны» 25 323 – почти треть - являются инвалидами.

О проекте Федерального закона «О внесении изменений в Раздел VII. «Плата за жилое помещение и коммунальные услуги» Жилищного Кодекса Российской Федерации». Данная инициатива была продиктована многочисленными обращениями в адрес депутатов фракции КПРФ ТОД поступающими из сельской местности. В результате перевода вывозки ЖБО из коммунальных услуг в жилищные, их стоимость стала устанавливаться рынком, что, исходя из часто монопольной позиции на рынке исполнителя приводит к росту стоимости услуги и обостряет социальную напряженность на селе.

О проекте Федерального закона «О внесении изменений в статью 32 Жилищного Кодекса Российской Федерации». Предлагалось отменить оплату сноса ветхого жилья и строительства нового за счет жильцов и увеличить размер компенсации в случае изъятия земельного участка.

О проекте Закона Тюменской области "О внесении изменений в Избирательный кодекс (Закон) Тюменской области". Предлагалось упорядочить систему голосования вне помещения для голосования.

О проекте Федерального закона «О внесении изменений в статьи 54 и 58 Федерального закона «Об ипотеке (залоге недвижимости)». Предлагалось увеличить цену продажи квартиры ипотечного должника на аукционе по рыночной цене.

3. Публичные мероприятия.

Депутаты фракции «КПРФ» активно участвуют в мероприятиях, проводимых Тюменским областным отделением КПРФ. Так, народные избранники приняли участие в «Дне защитника отечества» 23 февраля, митинге «За социальную справедливость» 28 февраля, митингах 1 мая, 9 мая, 6 июня - «Дне русского языка», с июня по сентябрь - в сериях митингов-отчетов перед избирателями «Голосуем за КПРФ!», в сентябре – в митинге «КПРФ за честные выборы!» и «Махинаторов выборов к ответу!». 29 октября «День рождения ВЛКСМ!»,

7 ноября, в ноябре и декабре «Против принудительной вакцинации.», «Против введения QR- кодов», а так же пикеты « В защиту П. Н. Грудина!».

Помимо этого руководитель фракции Т.Н. Казанцева приняла участие в митингах-отчетах перед избирателями в городах Тобольск, Ишим, Ялуторовск и Заводоуковск в августе 2021 года

13 возложений цветов в памятные даты провели депутаты-коммунисты Облдумы («22 апреля -День рождения В. И. Ленина», «1 - Мая день солидарности трудящихся» (в двух памятных местах г. Тюмени), 9 Мая – «76 годовщина победы в ВОВ» (в двух памятных местах г. Тюмени), «19 мая – День пионерии», 22 июня – «День памяти и скорби» (в трех памятных местах г. Тюмени), 2 сентября «Окончание 2-ой Мировой войны», 7 ноября «День Великого Октября» (в двух памятных местах г. Тюмени), 21 декабря «День рождения И. В. Сталина»).

II. Обеспечение солидарного голосования членов фракции на пленарных заседаниях при принятии решений по законопроектам и другим вопросам.

На 12 прошедших в 2021 году заседаниях фракции КПРФ принималось решение о солидарном голосовании по следующим важнейшим вопросам – о проекте областного бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, а также по федеральному законопроекту о внедрении QR-кодов: **О проекте федерального закона № 17357-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».** По этому поводу выступил депутат фракции Гальченко О.А. – я хочу свое выступление начать со слов «доверие». Доверие – это основа социального института выборов, это основа государства в виде ее легитимизации через доверие избирателей, которое они оказали всем нам на выборах. А низкая вакцинация – это как раз показатель доверия населения к тем методам борьбы с ковидом, которые осуществляются на территории. Данный законопроект предлагает изменить отношение населения в виде низкой вакцинации на другой метод, который подтолкнет его к вакцинации, т.е. одно недоверие мы заменяем методами принуждения. Следующие выступающие могут предложить мне сходить в «красные зоны», в морги и т.д., я проходил и «красные зоны», и реанимации по ковиду, и в том числе и вакцинацию тоже. Не исчерпаны методы с масочным режимом, с социальной дистанцией, мы не оцениваем методы по новым лекарствам, и мы не предъявляем государству требования разработки и внедрения эффективного лечения. Противодействие граждан, которые подали в Думу более 400 обращений, которые каждому из нас написали письма, говорит об этом, они не противодействуют вакцинации как таковой, они говорят, что методы, которыми государство пытается побороть эту болезнь, неэффективны, а ограничение прав граждан как метод, он кроме нарушения гражданских прав, он несет и негативный фактор в виде доверия.

О проекте закона Тюменской области «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

По поводу консолидированного голосования фракции КПРФ Т.Н. Казанцева сказала следующее: Я хотела бы обратить внимание на то, что сегодня выступление было начато с Боровской птицефабрики. Я увидела, что в бюджете не заложены конкретно цифры на восстановление этого предприятия, что немаловажно.

Дальше мы постоянно поддерживаем большие производства, мегафермы, но мало внимания уделяем ЛПХ и фермерским хозяйствам, в частности, например, по замене лейкозного скота на здоровый. Озеро Андреевское Вагайского района, которое у нас уже третий год находится в бездействии из-за гаффской болезни, но на сегодняшний день, по информации жителей, оно уже ожило и надо принимать меры. Необходимо оказывать помощь и потребкооперативам, которые сегодня работают в условиях не таких, какие бы хотелось видеть, я уже называла примеры молокоприемных пунктов, где нет ни горячей, ни холодной воды, нет отопления, особенно в зимнее время, как можно там работать. Дальше, цены на молоко никак не растут, они все стоят на уровне 20 – 22 руб. По жилищному строительству хотелось бы сказать следующее: еще наш бывший Губернатор говорил, что мы строим один квадратный метр жилья на человека, но давайте посмотрим, а сколько же у нас ветхого жилья сегодня, а сколько домов незаселенных, сколько квартир, в которых не горит свет. Это все говорит о том, что надо выделять средства из бюджета, мы каждый год выделяем по 6 – 7 млрд. руб. на льготное налогообложение. Может быть, из тех предприятий, которые названы, можно 5 – 6 оказать, а остальных можно и оставить, пусть сами деньги зарабатывают. Культура финансируется по остаточному принципу. Где же мы будем воспитывать нашу молодежь и развивать молодежную политику? Есть клубы, которые не выдерживают никакой критики. И последний проблемный вопрос, который является вызовом, – это здравоохранение. Сегодня мы финансирование снижаем. Поэтому я считаю, что надо найти средства в бюджете, хотя бы из тех же 4,7 млрд. руб., и закупить то лекарство, которое сегодня есть.

III. Организация единой системы работы с обращениями граждан и юридических лиц.

Депутатами фракции КПРФ Тюменской областной Думы, совместно с Бюро Тюменского обкома КПРФ сформирована система общественных приемных на территории юга Тюменской области.

Все депутаты совершают регулярные выезды в муниципалитеты для ведения приема. Помощниками депутатов **Изотовым А.В.**, **Беломоевым А.А.**, **Липой Л.А.**, дается информация о предстоящем приеме граждан, в дальнейшем готовится информация о поездках для размещения на официальный портал Тюменской областной Думы.

В 2021 году увеличились обращения за материальной помощью в связи с негативным воздействием пандемии на материальное состояние населения. Возросло количество обращений, связанных с медицинским обслуживанием. Вопросы избирателей на встречах чаще всего касаются: благоустройства муниципалитетов, вопросов ЖКХ и работы управляющих компаний, социальные вопросы многодетных семей, пенсионеров. В коллективных обращениях преобладают темы трудоустройства, ветхого жилья, мусорной реформы, обеспечение путевками в санатории, выделение мест в детских садах. Другие темы обращений: социальное обеспечение; льготы и субсидии; недостаточная индексация пенсий; получение пособий и повышения заработной платы; обеспечение жильём.

Для молодежи актуальны вопросы трудоустройства, предоставление субсидий в рамках проекта «Молодая семья».

Конкретные цифры по обращениям.

За период с начала VII созыва с 07.10.2021 по 31.12.2021 в адрес руководителя фракции **Т.Н. Казанцевой** поступило 221 обращение и 16 ходатайств к награждению. **Это второе место среди всех депутатов по общему числу обращений и первое место в Думе по количеству письменных обращений.**

89 обращений поступило с личного приема граждан. Повторно – 3. 120 обращений поступило в письменной форме, 20 – устное, 78 обращений в электронном виде. Из обращений 87 относятся к заявлениям, 23 жалобы, 82 предложения. 21 обращение удовлетворено, На 171 даны соответствующие разъяснения.

Территориально большая часть обращений поступило из Тюмени, из Вагайского района. Большинство вопросов касались социального обеспечения, в том числе материальной помощи в рамках социального обеспечения.

Сведения о реализации наказов избирателей, используемых за счет средств Резервного фонда Правительства Тюменской области: К Тамаре Николаевне поступило 41 заявление от физических и юридических лиц. 2 заявителя – погорельцы. В 13 заявлениях содержится просьба выделить деньги на ремонт жилого дома. 6 человек обратились с просьбой приобрести дрова. Подавляющая часть обращений поступило из удаленных районов нашей области – Вагайского, Яркового и Викуловского.

Тридцать один раз организации обращались в адрес Т.Н. Казанцевой с ходатайством о награждении сотрудников наградами Тюменской областной Думы.

№	Адресат	Краткое содержание
1	ГБУЗ ТО "Областная клиническая больница № 2" (ОКБ)	Награждена Почетной грамотой ТОД Сидоровой Ольга Александровна. медицинской сестры палатной ОКБ№2
2	ГРО ООД "Всероссийский женский союз "Надежда России" № 19 от 20.06.2021	Награждена Благодарственным письмом Кузнецова Ольга Елизаровна член ООД «ВЖС – Надежда России»
3	МАДОУ детский сад №100 г. Тюмени № 310 от 16.12.2021	Награждена Благодарственным письмом Дергачева Наталья Николаевна. Младший воспитатель Д/С № 100 г. Тюмени
4	МАОУ Гимназия № 12 г. Тюмень № 342 от 01.11.2021	Награжден Почетной грамотой Ждан Степан Михайлович учитель технологии МАОУ гимназии №12 г. Тюмени
5	Заводоуковский район село Падун № б/н от 05.10.2021	Награждена Благодарственным письмом Рахимова Галия член Заводоуковской районной общественной ветеранской первичной организации
6	Общественная организация землячества «ЯКТАШ» Г. Тюмень	Награжден Благодарственным письмом Тюменской областной думой Пенсионер член общественной организации Ташбулатов Булат Худжатович
7	ГРО ООД "Всероссийский женский союз "Надежда России" № 19 от 2021.06.20212-22/Н ОТ 20.01.2022	Награждена Благодарственным письмом ТОД Арипова Сайтуна Бикбулатовна пенсионерр, член Вагайского отделения ВЖС Надежда России
8	ГБУЗ ТО "Областная больница № 24" с. Ярково № 1444 от 25.10.2021	Награждена Благодарственным письмом Мулюкова Индира Гумеровна, заведующая фельдшерско-акушерским пунктом д. Нерда Яркового района.
9	ГБУЗ ТО " Областная больница № 3" г. Тобольска № 8474 от 25.11.2021	Награжден почетной грамотой ТОД Качаинов Михаил Николаевич, врач-анестезиолог-реаниматолог «Областная больница № 3» г. Тобольск
10	ГБУЗ ТО " Областная больница № 3" г. Тобольска № 8472	Награждена Благодарственным письмом ТОД Акчурина Гюлюм Мухаметамидовна, врача

		скорой помощи «Областная больница №3» г. Тобольск
11	ГБУЗ ТО " Областная больница № 3" г. Тобольска № 8470 от 25.11.2021	Награждена Благодарственным письмом ТОД Ковалева Елена Николаевна, врача-терапевт с «Областная больница №3» г. Тобольск
12	ТРО "Всероссийское созидательное движение "Русский лад" № б/н от 01.10.2021	Награждена Благодарственным письмом ТОД Князькина Надежда Александровна, член ТРО «ТРО "Всероссийское созидательное движение "Русский лад"
13	Потребительское общество "Луч" Ярковского р-на № б/н	Награждена Благодарственным письмом ТОД Каримова Хампига Фаритовна, продавец..
14	ОАО "ТПАТП № 1" № 2073 от 15.11.2021	Награждена Благодарственным письмом ТОД Нохрина Ольга Владимировна, контролер качества ПАТП №1 г. Тюмени
15	ТРО "Всероссийское созидательное движение "Русский лад" № б/н от 04.12.2021	Награжден Благодарственным письмом ТОД Данканич Юрий Андреевич. Член ТРО "Всероссийское созидательное движение "Русский лад"
16	Государственное автономное учреждение здравоохранения Тюменской области "городская поликлиника №6" № б/н от 15.12.2021	Награждена Благодарственным письмом ТОД Наталья Геннадьевна Некрасова, врача – терапевта «Городской поликлиники №6».
17	Совет ветеранов энергетиков г. Тюмень	Награждена Заместитель председателя Совета ветеранов г. Тюмени Петлюк Людмила Михайловна.
18	ТРО ООД "Всероссийский женский союз "Надежда России"	Награждена Благодарственным письмом ТОД Афанасьева Тамара Александровна, член Тобольского отделения ООД «ВЖС – Надежда России».
19	МАОУ «Ачирская средняя общеобразовательная школа»	Награжден благодарственным письмом ТОД Абдулин Мохриус Сибвахатуллоевич, воспитатель пришкольного интерната
20	ФГБОУ «Тюменский государственный университет»	Награждена Почетной грамотой ТОД Давыдова Ирина Викторовна, доцент кафедры межкультурной коммуникации
21	«Комплексный центр социального обеспечения населения» город Заводоуковск	Награждена Почетной грамотой ТОД Аслаповская Галина Алексеевна, член ветеранской первичной организации «КЦСОН» г. Заводоуковска
22	ГАУЗ ТО «Городская поликлиника №6» г. Тюмень	Награждена Благодарственным письмом ТОД Овчинина Людмила Ивановна, акушер-гинеколог
23	Тобольский педагогический институт им. Менделеева	Награждена Благодарственным письмом ТОД Маковийчук Лилия Фриятулловна, руководитель отделения среднего профессионального образования
24	ГБУЗ ТО "Областная больница № 24" с. Ярково № 3754 от 07.06.2021	Награждена Благодарственным письмом ТОД Аширбакиева Галия Ташбулатовна, медицинская сестра, «Областная больница №3» г. Тобольск
25	МАУ ДО «ДЮСШ 32» г. Тобольска/н от 11.02.2021	Награждена Благодарственным письмом ТОД Шамратова Васима Файзуллоевна, администратор

		ДСЮШ.
26	ГАУЗ ТО «Городская поликлиника №1» от 16.02.2021	Награждена Благодарственным письмом ТОД Широких Тамара Владимировна, медицинская сестра участкового терапевтического отделения.
27	Совет ветеранов Голышмановского района	Награждена Благодарственным письмом ТОД Селецкая Татьяна Ивановна, член совета Ветеранов.
28	ГРО ООД "Всероссийский женский союз "Надежда России" № 1 от 14.02.2021	Награждена Благодарственным письмом ТОД Белоногова Наталья Юрьевна, член ООД «ВЖС – Надежда России» (с. Исетское)
29	ИП Муханова Е.П. б/н 02.12.2020	Награждена Благодарственным письмом ТОД Алферова Мария Михайловна, продавец
30	ГРО ООД "Всероссийский женский союз "Надежда России" б/н 14.03.2021	Награждена Благодарственным письмом ТОД Шитова Надежда Никифоровна, член ООД «ВЖС – Надежда России» (с. Исетское)
31	ООО «Жилищные услуги» г. Тобольск	Награждена Благодарственным письмом Марганова Галина Сафоровна, уборщик помещений

За период с начала VII созыва с 07.10.2021 по 31.12.2021 в адрес депутата **И.Г. Левченко** поступило 108 обращений.

93 обращения поступило в письменной форме, 9 обращений в электронном виде. Из обращений 59 относятся к заявлениям, 1 к жалобе и 9 предложений. 47 обращений удовлетворено, На 22 даны соответствующие разъяснения. Представлены к награждению тридцать человек. Награды вручены ветеранам сельского хозяйства, работникам здравоохранения и других сфер общества.

За период с начала VII созыва с 07.10.2021 по 31.12.2021 в адрес депутата **Р.Ч. Юхневич** поступило 186 обращений.

За период с начала VII созыва с 07.10.2021 по 31.12.2021 в адрес депутата **О.А. Гальченко** поступило 15 обращений, из них четыре в письменном виде, 8 – в электронном. Из них два предложения, шесть заявлений.

В рамках реализации наказов от муниципальных учреждений одномандатного избирательного округа № 14 депутатом О.А. Гальченко были выделены средства в адрес МБУ Библиотечно-информационная система г. Нижневартовска на ремонт помещения, средней школе № 32 г. Нижневартовска выделены деньги на ремонт помещения. Средняя школа № 30 г. Нижневартовска обратилась и получила поддержку на ремонт классов. Средняя школа № 8 г. Нижневартовска получила поддержку на закупку строительных материалов.

138 обращений поступило в письменной форме, 5 в устной форме, 43 обращений в электронном виде. Из обращений 80 относятся к заявлениям, 86 к жалобам. 46 обращений удовлетворено, На 119 даны соответствующие разъяснения.

Граждане, награждённые по представлению депутата Юхневич Р.Ч.

(31 человек)

Почётная грамота

№	Фамилия, инициалы	Организация, ходатайствовавшая о награждении
1	Воронин Б.М.	АО «Тобольское ПАТП», слесарь по ремонту автомобилей
2	Мордань Т.В.	АО «Тобольское ПАТП», водитель

3	Ишимцева Е.В.	ГБУЗ ТО «Областная больница №9» (с. Вагай), врач-педиатр участковый
4	Вакилева А.М.	ГБУЗ ТО «Областная больница №3» (г. Тобольск), медицинская сестра участковая терапевтического отделения №1
5	Бронникова С.Н.	ГБУЗ ТО «Областная больница №3» (г. Тобольск), медицинская сестра станции скорой помощи
6	Кучашев Р.Т.	АО «СУЭНКО», слесарь
7	Царегородцев И.Г.	МАУ ДО «ДЮСШ №1» г. Тобольска, инструктор по физической культуре спортивного комплекса «Сумкино»
8	Тавабилова Т.П.	АО «СУЭНКО», диспетчер

Благодарственное письмо

№	Фамилия, инициалы	Организация, ходатайствовавшая о награждении
1	Малиновская Г.Н.	Совет ветеранов Центрального района г. Тюмени
2	Нартымова В.В.	ООД «ВЖС – Надежда России»
3	Бурундукова Л.В.	ООД «ВЖС – Надежда России»
4	Скипина Г.А.	ООД «ВЖС – Надежда России»
5	Курников Ю.Б.	ООО «Тюменьсвязьсервис»
6	Кинкене Л.П.	ООО «Союз пенсионеров России»
7	Катиева П.И.	ООО «Жилсервис», уборщица
8	Шараметова Н.А.	филиал МАОУ «Староалександровская СОШ им. Калиева А.М.» «Новоалександровский детский сад «Буратино», младший воспитатель
9	Нечаева В.Н.	ООД «ВЖС – Надежда России»
10	Манина Г.А.	ООД «ВЖС – Надежда России»
11	Никонова Н.А.	ООО «Дети войны»
12	Ташбулатова З.И.	ООД «ВЖС – Надежда России»
13	Молоканова Л.А.	ООД «ВЖС – Надежда России»
14	Долгушин В.А.	Ишимский городской Совет ветеранов
15	Шачнев В.С.	МАОУ «СОШ № 16 им. В.П. Неймышева», дежурный слесарь
16	Мякишева Л.П.	Викуловская районная организация Всероссийского общества инвалидов
17	Ташланова Т.П.	Бердюжский районный Совет ветеранов

Почётный нагрудный знак

№	Фамилия, инициалы	Организация, ходатайствовавшая о награждении
1	Хамитова Т.З.	Председатель участковой избирательной комиссии Дегтяревского сельского поселения
2	Филатов С.С.	Депутат Думы Тобольского муниципального района
3	Строкач С.А.	Ведущий специалист администрации Малозоркальцевского сельского поселения Тобольского района

4	Домбровская А.В.	Депутат Думы Овсянниковского сельского поселения Тобольского района
5	Багишев В.Г.	Депутат Думы Дегтяревского сельского поселения Тобольского района
6	Титова И.В.	Депутат Думы Винзилинского муниципального образования Тюменского района

В заключение хотим выразить слова благодарности нашим избирателям, сторонникам и членам Коммунистической партии, мотивировавших фракцию КПРФ в Тюменской областной Думе на плодотворную работу.

**Руководитель фракции КПРФ
Тюменской областной Думы**

Т.Н. Казанцева